
 

 

 طراح آزمون: دکتر حمید ذبحی                                                      بسمه تعالی                       آزمون تستی شیمی دهم )فصل اول(                 

 تاریخ آزمون:                                          دقیقه  20مدت آزمون:                    ..................             ..............نام و نام خانوادگی: 

 ؟انددرستاز مطالب زیر  مورد چند 1

 جهان هستی  "یافتن جواب این پرسش که ها، برای دانمطالعۀ خواص و رفتار ماده، همچنین برهمکنش نور با ماده بوسیلۀ شیمی

 ، سهم بسزایی داشته است. "اند؟و ذرات سازندۀ آن چگونه پدید آمده

 دهند؟های طبیعی چرا و چگونه رخ میپدیدههستی چگونه پدید آمده؟ جهان کنونی شکل گرفته است؟ " هایپاسخ پرسش" 

 گنجد.در قلمرو علم تجربی نمی

 و تهیۀ شناسنامۀ فیزیکی و شیمیایی  مشتریو زحل  ،اورانوسنپتون، های گذر از کنار سیاره 2و  1موریت فضاپیماهای وویجر أم

 بود. هاآن

  باشد.ها میشامل نوع عنصرهای سازنده، ترکیب شیمیایی و ترکیب درصد آن 2و  1شناسنامۀ تهیه شده توسط وویجر 

 مشتری هلیم است. ۀترین عنصر سازندفراوان 

  مشتری فلز وجود دارد. ۀسازنددر بین عناصر 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1  
 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر درباره سیاره زمین  2

 .این سیاره بیشتر از جنس گاز است 

 است مشتری ۀسیار ۀسازند عنصر تریننفراو فراوانی درصد از بیشتر سیاره اینۀ سازند عنصر ترینفراوان فراوانی درصد. 

 فلزی هستند. گیاین سیاره هم ۀعناصر سازند 

 .در این سیاره درصد فراوانی اکسیژن بیشتر از درصد فراوانی هلیم در مشتری است 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  3

 انرژی، -جرم  ۀدر رابط E مقدار  و باید بر حسب ژول بیان شودc است متغیر. 

  1هر ژول برابر kg m
2
 s

 است. 2-

 ای قرار دارند.بین ستاره پردازد که در فضاهایهایی میای از شیمی است که به مطالعۀ اتماخترشیمی شاخه 

 اند.عناصر بصورت ناهمگون در جهان هستی توزیع شده 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
 باشد، عدد اتمی این عنصر چند است؟ 2برابر  X 40ها در اتم عنصر ها و نوتروناگر تفاوت تعداد پروتون 4

1 )21 2 )20 3 )19 4 )18  
 ؟انددرستهای یک عنصر، چند مورد از مطالب زیر با توجه به ایزوتوپ 5

 عبارت  های یک عنصردر ایزوتوپ"Z – A"  است. برابرهمیشه 

  باشد، آن ایزوتوپ ناپایدار است. 66/0اگر نسبت پروتون بر نوترون در یک ایزوتوپ کوچکتر یا مساوی 

 دارند.ولی خواص فیزیکی متفاوتی های یک عنصر خواص شیمیایی یکسانی ایزوتوپ 

  آن ایزوتوپ، ایزوتوپی ناپایدار است. ،باشد 84یا برابر اگر عدد اتمی یک ایزوتوپ بیشتر 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  



 

 

-شود. حساب کنید در این واکنش چند کیلوژول انرژی تولید میگرم ماده به انرژی تبدیل می 0024/0هیدروژن به هلیم، در تبدیل  6

 ژول انرژی لازم است(. 247شود؟ این مقدار انرژی چند گرم آهن را ذوب خواهد کرد؟ )برای ذوب شدن یک گرم آهن 
1 )2/16×108، 8/74×108 2 )2/16×1011، 8/74×1011 3 )2/16×108، 8/74×1011 4 )2/16×1011، 8/74×108 

  
 کند. نیمه عمر این ماده چند ساعت است؟کیلوژول انرژی آزاد می 1010×36ساعت،  3گرم در طول  8یک مادۀ پرتوزا به جرم  7

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5  
 ؟انددرستهای لیتیم، چند مورد از مطالب زیر توجه به ایزوتوپبا  8

 ها برابر است.چون عدد جرمی آن ،ذوب متفاوتی دارند ۀجوش و نقط ۀخواص فیزیکی مانند جرم، چگالی، نقط 

  است ترفراوان طبیعت در چون دارد، بیشتری پایداری ،6 –لیتیم. 

  ،رادیوایزوتوپ است.ایزوتوپی که درصد فراوانی کمتری دارد 

  است.6درصد فراوانی ایزوتوپ ناپایدار آن برابر % 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
𝐓𝐜43) با توجه به عنصر تکنسیم 9

 ؟انددرست، چند مورد از مطالب زیر (99

 ای ساخته شد.هسته (راکتور) واکنشگاه نخستین عنصری بود که در 

 .یک رادیوایزوتوپ است 

 .ماندگاری بالایی دارد و امکان تولید انبوه دارد 

  های آن در ساختار هموگلوبین خون وجود دارند.چون یون ،شودگرفته میبرای تصویربرداری از دستگاه گردش خون به کار 

 شود.ترین فلز پرتوزایی است که از آن بعنوان سوخت در راکتورهای اتمی استفاده میتکنسیم شناخته شده 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
 در چند مورد، نماد شیمیایی با نام عنصر همخوانی دارد؟ 10

  :نیتروژنNآهن ، :eF 

  :کبالتOC، روی :nZ 

  :سلنیمnZ، م: وبرrB 

  :یدIپتاسیم ، :K 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
 تبدیل شود؟ 37Rbتواند به کاتیون مشابه اتم کدامیک از عناصر زیر می 11

1 )20Ca                     2 )13Al                     3 )38Sr                     4 )3Li 

  
 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  12

 شان را اندازه گرفت.توان بطور مستقیم آنها را مشاهده کرد و جرماتم ها بسیار کوچک هستند و نمی 

 است 12 –اتم کربن  ایزوتوپ جرم یک دوازدهمکنند که جرم آن گیری میای اندازهها را با وزنهرم اتمج. 

 برابر  ر مقیاس جرم نسبی، جرم پروتون و نوترون دقیقاًدamu 1 .است 

 ر نمایش نماد ذرات زیر اتمی، به جای دA  جرم نسبی و به جایZ .بار نسبی قرار می گیرد 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

  



 

 

 18% و دیگری 20نوترون و فراوانی  20ها دارای دارای سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آن 8/36با جرم اتمی میانگین  18Xعنصر  13

 ؟بگیرید( 1amuهای ایزوتوپ دیگر کدام است؟ )جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر % است. شمار نوترون70نوترون با فراوانی 

1 )21 2 )22 3 )23 4 )24  
 (Cl=35/5, Ne=20g/mol؟ )های چند گرم گاز نئون استبرابر شمار اتمگرم گاز کلر،  775/1های شمار اتم 14

1 )5/0 2 )1 3 )5/1 4 )2  
 (Cu=64, S=32, Na=23, O=16, C=12, H=1 g/mol) های زیر درست است؟چند مورد از عبارت 15

 5/3  مولCu ،224 .گرم مس است 

  مول  25/0جرمSO3 گرم است. 20، برابر با 

 3/0  مول از آن است. 003/0میلی گرم گاز هیدروژن برابر 

 5/2  مولNaHCO3 ،210 .گرم جرم دارد 

1 )4 2 )3 3) 2 4 )1  
 ذبحی -موفق باشید 

 

 


